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Sobota, 14 lutego- św. Walentego 
18:00- + Teresa Cierniak (4 rocz) 
18:00- O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 
Nicole w dniu urodzin 
18:00 (Ks. Stefan)  O łaskę zdrowia dla Malwinki 
   

   Niedziela, 15 lutego- VI niedziela zwykła 

8:30- Za Parafian 

10:30- + Piotr Albertin                                                 - rodzina 

12:30- ++ Grażyna i Bogdan Mercik oraz Maria i 
Kazimierz Pastuszka 

19:00- ++ Kazimierz, Henryk i Marian 
 

Poniedziałek, 16 lutego 
19:00- + Janina Macyszyn 
 

Wtorek, 17 lutego 
19:00- ++ Stanisław Cozac, Aniela i Michał 
19:00- O Boże błogosławieństwo dla Andrzeja, Michała, 
Jana i Marii  
 

Środa, 18 lutego- Popielec 
9:00- + Urszula Kościńska zmarła w Polsce 
12:00- Za Parafian u początku Wielkiego Postu 
19:00- ++ Za zmarłych z rodzin: Gryboś, Żelazko i dusze 
w czyśćcu cierpiące 
 

Czwartek, 19 lutego 
19:00- O pojednanie i nawrócenie w rodzinie 
19:00- + Tadeusz Kustra (4 rocz) 
 

Piątek, 20 lutego 
9:00- ++ Bogdan Denys (3 rocz) i Maria Teresa 
19:00- ++ Mieczysław i Maria Matwiejczyk   
                                                                                - siostra z rodziną 

Sobota, 21 lutego 
8:30- ++ Włodzimierz, Piotr i Marianna 
18:00- Dziękczynna błagalna i o Boże błogosławieństwo 
dla Marii i Józefa Jarzęcki z okazji 50 rocz. sakramentu 
małżeństwa 
18:00- O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 
Alana z okazji 15 urodzin 
   

   Niedziela, 22 lutego- I niedziela Wielkiego Postu 

8:30- Za Parafian 

10:30- ++ Cecylia i Józef Zelazowski oraz Andrzej 
Cembrowski i zmarli z rodziny  
12:30- O Boże błogosławieństwo i łaski Ducha św. dla 
Magdy Senderowskiej z okazji 90 urodzin 
12:30- Ks. Stefan ++ Leszek i Jacek Szubierajski          - rodzina 

19:00- ++ Kazimierz i Katarzyna                                  - ojciec 
 

VI NIEDZIELA ZWYKŁA 

15 lutego 

Syr 15,15-20;1 Kor 2,6-10; Mt 5,17-37 
Ref: Błogosławieni słuchający Pana. 

 
W dzisiejszym fragmencie z Kazania na Górze Jezus 
interpretuje Prawo Boże w świetle przykazania miłości. 
„Słyszeliście, że powiedziano przodkom: «Nie zabijaj», a 
kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sądowi. A Ja wam 
powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, 
podlega sądowi”. Kieruje więc nasz wzrok do środka, do 
naszego serca, które stanowi centrum życia. W ten sposób 
Syn Boży stawia swoim uczniom wymagania, które 
gwarantują wejścia do królestwa niebieskiego. 

Piąte przykazanie Dekalogu należy do tych, z 
którymi – jak nam się często wydaje – nie mamy żadnych 
problemów. „Nikogo nie zabiłem”, ileż to razy daje się 
słyszeć podobne wyznanie w zwykłych rozmowach z tak 
zwanymi „porządnymi katolikami”, którzy w ten sposób 
próbują nadać wysoką rangę swojemu chrześcijaństwu. 
Czy to wystarczy? Otóż nie. Aby zachować przykazanie 
„Nie zabijaj” jest nam potrzebny najpierw zachwyt nad 
życiem, afirmacja tego jakże pięknego i podstawowego 
daru, powołania, które jest wspólne wszystkim ludziom. 
Z tego powołania czerpie każde inne! Jesteśmy powołani 
do tego, aby żyć, aby nasze życie przeżyć uczciwie, 
dojrzale, aby je przeżyć w miłości, aby żyjąc – być ludźmi 
szczęśliwymi. To niezwykle smutne, ilu młodych ludzi, 
mających po kilkanaście, czy dwadzieścia kilka lat jest 
znudzonych, zmęczonych życiem. Widać to nie tylko 
wtedy, gdy myślą o samobójstwie, co zdarza się wcale 
nierzadko, gdy popadają w nałogi. Widać to w tych 
sytuacjach, kiedy ludziom nie chce się niczego tworzyć, 
doskonalić, rozwijać, nie chce się przemieniać oblicza 
świata, w którym żyją.  

Życie w określonym stanie zakłada najpierw, że 
człowiek ceni sobie swoje życie, cieszy się swoim życiem, 
kocha swoje życie, jak w piosence Edyty Geppert: 
„Kocham cię życie / poznawać pragnę cię (…) w 
zachwycie”. Dlatego tak bardzo musimy się starać i 
nawzajem sobie pomagać – w rodzinie, w szkole, w 
kościele, w gronie naszych bliskich – aby „wybierać 
życie”, by głosić pochwałę życia i to nie tylko pięknymi 
słowami, ale przede wszystkim własnym świadectwem 
dobrego życia, ubogaconego mądrością, uczciwością, 
przeżytego w wolności. Taki zachwyt nad życiem, 
spowoduje niewątpliwie pragnienie wzięcia odpowie-
dzialności za własne życie i za życie innych! 

Kiedy nie szanuję życia, kiedy nie cieszę się 
swoim życiem i życiem innych, wtedy zabijam! Zabijam 
poprzez mój egoizm, brak tolerancji, pogardzanie drugim 
z jakichkolwiek motywów. Przykazanie mówi mi: nie 
zabijaj w sobie i w drugich dobra, wrażliwości, nadziei, 
pragnień, tęsknot, planów, ostatecznie nie zabijaj w 
drugim i w sobie – Chrystusa.  
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Jednym z najstraszniejszych narzędzi zabijania 
jest słowo, które wypowiadamy. Słowa trzeba traktować 
uczciwie, to największy dar jaki Bóg dał człowiekowi – 
mawia rosyjskie przysłowie. Wszyscy wiemy, jak wiele 
dobra możemy uczynić przez słowo, które leczy, 
uzdrawia, przywraca nadzieję, jest znakiem troski, jest 
sposobem, w jaki wypowiadamy naszą miłość. Trzeba 
nam być hojnymi wobec innych w obdarowywaniu ich 
dobrym słowem. Tak, byśmy kiedyś nie musieli zapłacić 
za niewypowiedziane słowa, za poniechane gesty, za 
chwile egoizmu, które zabijają, niszczą zaufanie, oddalają, 
wprowadza zamęt w ludzkie relacje. ks. Leszek Smoliński 

 

 

 
LEKTORZY –14/15 LUTEGO 

 
  18:00- R. Kohnke, K. Sakowski, J. Wójcik 
    8:30-M. Sobczak 
  10:30- M. Łabinowicz, A.Wojciechowski. M.Gajewski 
  12:30- W. Potocka, O. Zyro, M. Sapielak 
  19:00- A. Gurgul, S. Jordana, T. Kot 
 
       
 
SPRAWOZDANIE FINANSOWE 
Niedziela, 8 lutego – $ 5,660.00 
Building Fund – $ 80.00 
TIA- $500.00 

Dziękujemy za regularne wspieranie naszej 
parafii. Można to czynić wrzucając donację w kościele, 
można przysyłać ofiary pocztą, można też złożyć donację 
on-line przez system diecezjalny 
 www.catholicyyc.ca/donatetoparish.html  
 
KAWIARENKA  
 Obecnie „stery kawiarenki” 
trzyma Szkoła Polska. Przy 
okazji przypominamy 
decyzję Rady Parafialnej: 
wszystkie grupy/ osoby 
indywidualne, które 
korzystają z kuchni/kawiarenki składają u Proboszcza 
PRZED DATĄ DYŻURU depozyt $200 w gotówce. W 
przypadku gdy standardy czystości/porządku nie są 
spełnione, korzystamy z tego funduszu by doprowadzić 
wszystko do stanu pierwotnego. Ta regulacja jest 
konieczna, gdyż ostatnio znów doszło do nieporozumień 
i napięć na tym polu… Z razami szacunku i  
 

OGŁOSZENIA BIZNESOWE W BIULETYNIE 
Nadszedł czas na odnowienie opłat za reklamy firm i 
biznesów w biuletynie parafialnym na rok 2026. Prosimy 
o potwierdzenie kontynuacji swych reklam do końca 
lutego, 2026 r. Serdecznie dziękujemy sponsorom 
 
 

 
 
Dear Fathers, Deacons, and Parish Staff, 

On behalf of the Bishop, I 
thank you for the 
collective efforts you 
have given to the 2025 
Together in Action in 
your parishes. 

The 2026 Together in 
Action campaign begins 
on Ash Wednesday, 
February 18, 2026. The 
theme for this year's TIA 
is inspired by the Jubilee 
Year of St. Francis. 

“But someone will say, 
‘You have faith and I 
have works.’ Show me 
your faith without works, and I by my works will 

show you, my faith.’”  (James 2:18) 

This year's TIA also marks the final year of the financial 
commitment of the Diocese to the National Indigenous 
Reconciliation Fund, supporting Indigenous-led 
initiatives across Southern Alberta. 

Thank you for your continued support.        Fr. Wilbert. 

 
 

 

W dniach 14 i 15 lutego 2026 (Family long 
weekend) biblioteka będzie zamknięta. 
Raport z działalności za 2025 rok: 
Księgozbiór liczy ponad 9,300 książek, 

filmów i czasopism. 443 osoby są zarejestrowane 
w bibliotece.  398 czytelników korzystało z Biblioteki 
regularnie. Wypożyczono 4,232 książki. Prenumerujemy 
4 polskie czasopisma. 108 osób śledzi stronę Biblioteki na 
Facebook. Pracowało 10 wolontariuszy. Biblioteka 
uczestniczyła w Narodowym Czytaniu (akcja 
organizowana corocznie w Polsce pod patronatem Pary 
Prezydenckiej). W 2025 r. czytaliśmy poezje Jana 
Kochanowskiego. 
Dziękujemy organizacjom polonijnym i Czytelnikom za 
wsparcie działalności i wszelkie dary książkowe i 
pieniężne. 
 
POTRZEBUJESZ ŁÓŻKO? 
….Queen size, rama, skrzynia, 
nowoczesny materac wspierający 
kręgosłup. Cena do uzgodnienia. 
Dzwoń: 403-397-0826 
 
 

http://www.catholicyyc.ca/donatetoparish.html
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“STRUMIEŃ ŁASKI” - 
SPOTKANIA ODNOWY W 
DUCHU ŚWIĘTYM.  
Po długiej przerwie, z radością 
zapraszamy na kolejne spotkania 
odnowy: Nowa seria cotygod-
niowych spotkań w każdy 
wtorek o godzinie 19:45. W 
programie piękne pieśni 

uwielbienia oraz cotygodniowa nauka. Nauki te mają na 
celu poruszenie naszego serca, abyśmy chcieli budować 
bardzo osobistą relacje z Bogiem, który autentycznie 
zmienia naszą postawę i perspektywę na wiele spraw. 
Owocami tej relacji z żywym Bogiem są między innymi 
miłości, pokój, radość i zgoda. A sami wiemy jak bardzo 
właśnie tego potrzebujemy w naszych rodzinach, 
miejscach pracy, Polonii i wspólnotach. Zapraszamy!  
Więcej informacji – 403 – 803 - 5771.  
 

 
ZŁOTY JUBILEUSZ 
ZESPOŁU "POLANIE" 
W przyszłym roku Zespół 
"POLANIE" obchodzi 
jubileusz 50-lecia istnienia. 

Zapraszamy wszystkich byłych tancerzy do aktywnego 
uczestnictwa w tej uroczystości. Szczegóły już wkrótce! 
Pierwszym krokiem będzie wypełnienie ankiety, 
dostępnej poprzez zeskanowanie załączonego kodu QR. 
Zapraszamy do wspólnego świętowania! 
 
 

 

 

 
 

Co oznacza Środa Popielcowa i dlaczego popiół? 

 
Wielki Post zaczynamy od posypania głów popiołem. 
Środa Popielcowa nazywana jest również Popielcem lub 
Wstępną Środą. To dzień, kiedy w Kościele katolickim 
rozpoczyna się 40-dniowy okres Wielkiego Postu. 
Zwyczaj posypywania głowy popiołem w naszej wierze 
katolickiej ma bogatą historię, głębokie znaczenie 
i bogatą symbolikę. Zwyczaj ten zapoczątkowany został 
już we wczesnym średniowieczu, kiedy to skruszeni 
grzesznicy publiczni poddawali się czterdziestodniowej 
pokucie. Biskup błogosławił pokutne włosiennice oraz 
popiół, który – zgodnie z biblijną tradycją pokutną – 
wysypywano na ich głowy. Z czasem wszyscy 
chrześcijanie, zarówno grzesznicy publiczni, jak 
i prywatni, zapragnęli skorzystać z tej praktyki. W 1091 r. 
papież Urban II wprowadził ten zwyczaj jako 
obowiązujący w całym Kościele. Środa Popielcowa jest 
pierwszym dniem okresu Wielkiego Postu, 
symbolizującym czterdzieści dni postu Chrystusa na 
pustyni. Przypada na czterdzieści sześć dni przed 
Wielkanocą, dlatego jest to święto ruchome  
Popiół nałożony na czoło, wykonany z palm z Niedzieli 
Palmowej poprzedniego roku, jest błogosławiony, 
perfumowany kadzidłem i nawilżany odrobiną wody 
święconej lub oleju jako środka wiążącego. Tak 
przygotowany popiół jest uznawany za sakrament. 
 Popiół jako sakramentalia Chociaż sakramentalia nie 
udzielają łaski tak jak sakramenty, to są pewnym 
podobieństwem sakramentów, ponieważ są widzialnymi, 
dotykalnymi i słyszalnymi znakami, które pomagają 
przygotować nasze dusze do przyjęcia łaski. 
I tak na przykład, kiedy wchodzimy do kościoła, 
zanurzamy palec w wodzie święconej i czynimy znak 
krzyża, korzystamy z sakramentu, wody święconej, aby 
wprowadzić się w stan modlitwy. Przy odpowiednim 
skupieniu i krótkiej modlitwie skruchy, woda święcona 
może nawet odpuścić grzech powszedni. 
Kościół katolicki jest pełen sakramentaliów, świętych 
przedmiotów, słów i rytuałów, które możemy zobaczyć, 
dotknąć i usłyszeć, aby pomóc przekazać naszemu 
duchowi postawę otwartości na Łaskę. Popiół używany 
w Środę Popielcową, któremu towarzyszą słowa  
„Pamiętaj: z prochu powstałeś i w proch się obrócisz” 
oraz „Nawracajcie się i wierzcie w Ewangelię”,  

This Photo by 

tel:403%20803%205771
https://awomanofsubstanceandcharacter.blogspot.com/2016/05/on-ministry-life-and-what-god-wants.html
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/
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wprowadza nas w stan pokuty i pokory, który jest 
postawą potrzebną do owocnego, pełnego Łaski 
Wielkiego Postu. Popielec to jeden z dwóch dni w roku 
liturgicznym, w których obowiązuje post ścisły — 
polegający na niespożywaniu potraw mięsnych oraz 
ograniczeniu posiłków do trzech, w tym jednego do syta 
i dwóch niepełnych 
Okres Wielkiego Postu to czas poprzedzający i 
przygotowujący obchodzenie Paschy. Jest to czas 
słuchania słowa Bożego i czas nawrócenia, 
przygotowania do chrztu i obchodzenia jego pamiątki, 
czas pojednania z Bogiem i z braćmi, częstszego uciekania 
się do "broni pokuty chrześcijańskiej", tzn. do modlitwy, 
postu i jałmużny  
 
W obrządku rzymskim 40-dniowy okres pokuty 
rozpoczyna się surowym i charakterystycznym dla 
Wielkiego Postu obrzędem posypania głów popiołem w 
Środę Popielcową. Pochodzi on ze starożytnego obrzędu, 
w czasie którego nawróceni grzesznicy poddawali się 
kanonicznej pokucie. Znak posypywania popiołem 
oznacza przyznanie się do własnej ułomności i 
śmiertelności, potrzebującej Bożego miłosierdzia dla 
zbawienia. Kościół, broniąc się przed czysto 
zewnętrznym sprawowaniem tego obrzędu, praktykuje 
go do dziś jako symbol wewnętrznej postawy pokutnej, 
do której powołany jest każdy ochrzczony w czasie 
wędrówki wielkopostnej. Licznym wiernym, 
uczestniczącym w tym obrzędzie, trzeba pomagać w 
zrozumieniu jego znaczenia jako drogi do nawrócenia i 
zaangażowania się w wewnętrzną odnowę paschalną. 
Pomimo sekularyzacji współczesnego społeczeństwa lud 
chrześcijański dobrze rozumie, że w czasie Wielkiego 
Postu należy kierować umysły ku tym rzeczywistościom, 
które w życiu liczą się najbardziej i domagają się 
zgodności wiary z ewangelicznym zaangażowaniem. Ta 
zgodność oznacza spełnianie dobrych uczynków, 
wyrzeczenie się tego, co zbyteczne i luksusowe, oraz 
solidarność z cierpiącymi i potrzebującymi. 
 
UWAGA! 
„AKCJA PIEROGI” zaplanowana jest na sobotę, 28 lutego, 
od godz. 10:00am. Zapraszamy do pomocy, wspólna 
praca a na koniec wspólny lunch. Obecnie nie mamy 
żadnych pierogów z wyjątkiem tych z jagodami…  
 

TŁUSTY CZWARTEK 

 

 

 
 

 
Tradycyjnie oferowaliśmy smaczne, polskie pączki, 
lokalnie smażone w naszej kuchni parafialnej. Akcję 
koordynował Szkoła Polska, ale inni Parafianie (Rodzice, 
Dziadkowie dzieci i młodzieży) ofiarnie pomagali. 
Dziękujemy! 

Across 
Calgary Catholic schools, families and educators are 
forming students not only in knowledge, but in faith, 
character, service, and leadership. The Calgary Catholic 
Education Foundation (CCEF) exists to strengthen that 
mission by raising funds that support students and 
schools across the district — helping bring learning 
opportunities to life that would otherwise be out of 
reach.When you buy a raffle ticket, you’re doing three 
things at once: You’re backing Catholic education in 
action — the kind that forms the whole person: mind, 
heart, and soul. You’re helping students thrive through 
enhanced learning supports, faith-based initiatives, and 
school priorities that directly impact children and youth. 
You’re strengthening community — because this is a 
shared effort where parishes, families, alumni, and 
supporters all take part in something bigger than any one 
school. And there’s a direct local impact: when 
purchasers add the 50/50 option, they can select a school 
to support, helping ensure proceeds flow back into the 
school communities they care about. Bottom line: 
Catholic education matters — and this raffle is one of the 
simplest, most effective ways to support it right now. 


